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Aufgabe 13) Seien A, B C X Teilmengen eines metrischen Raumes. Wir
definieren:

d(A,B) = aeH,lbfeB d(a,b).
Seien jetzt A C X abgeschlossen und B kompakt.
(a) Zeigen Sie, dass genau dann d(A, B) > 0 gilt, wenn AN B = ) gilt.
(b) Sei jetzt AN B = (). Zeigen Sie, dass die Abbildung
d(xz, A)
d(z, A) + d(z, B)

f X = Rzo, T
wohldefiniert und stetig ist, und dass f(z) = 0 genau dann gilt, wenn z € A

ist, und f(x) =1 genau dann gilt, wenn = € B ist.

(4=2+2 Punkte)

Aufgabe 14) Ein topologischer Raum X heifit zusammenhéngend, wenn er
sich nicht als Vereinigung X = A; U A, offener Mengen A; # () # Ay mit
A; N Ay = () darstellen lasst.

(a) Zeigen Sie: ist X zusammenhéngend und f : X — Y stetig und surjektiv,
so ist auch Y zusammenhéngend.

(b) Zeigen Sie: ist X wegzusammenhéngend, so ist X auch zusammenhéngend.
(Tipp: verwenden Sie Ana II, Aufgabe 16)a))

(¢) Zeigen Sie, dass die Menge
.1
X = {(an) | /S [_]—7 1]} U {(JI7SID(E)) | x> O}
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mit der von R? induzierten Topologie nicht wegzusammenhingend ist. (Sie
ist nach Ana II, Aufgabe 16)c) aber zusammenhéngend!)

(5=2+41+2 Punkte)

Aufgabe 15) Sei

u-dv—ov-du
=————— € A'(R?).
YT lre e © (R°)

(a) Berechnen Sie n = dw.
(b) Berechnen Sie i*w fiir i : R — R?, v +— (0,v) sowie fiir R > 0 den Pullback
Jpw mit

jr: [0,7] = R? ¢+ (—Rsin¢, Rcos ).

Berechnen Sie auch I; = fj%R *w und I, = foﬂ JRW-

(c) Berechnen Sie Irp = fKRn mit Kz = {(z,y) € R*|z < 0,2? +¢y* < R?*}
sowie [F — [1 — ]2.

(d) Fiir festes R > 0 sei f € C°(R?) eine Funktion mit f(u,v) = 0 fiir
u?+0v? > (R+1)? und f(u,v) = 1 fiir u? +0v* < R% Berechnen Sie mit Hilfe

des Satzes von Stokes
/ d(f -w).
Kry1—Kgr

(7 =142+2+2 Punkte)



